

ΠΡΟΣ: Δήμαρχο Ξάνθης
ΚΟΙΝ: Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου
Τεχνική Υπηρεσία Δήμου
Συνήγορος του Πολίτη

Δροσερό Ξάνθης, 16 Απριλίου 2007
Αρ. πρωτ.

Κυρίες, κύριοι,

Σας γράφω με την ιδιότητά μου της Προέδρου του Πολιτιστικού Μορφωτικού Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης “Η Ελπίδα”.

Στην περιφέρεια της πρωτεύουσας του Νομού Ξάνθης βρίσκεται τα τελευταία 60-70 χρόνια ο οικισμός μας, ο οικισμός αθιγγάνων του Δροσερού. Αριθμεί δε, ανεπισημώς, 6.000 σχεδόν άτομα, ενώ ένα στα πέντε παιδιά της Ξάνθης προέρχεται από εμάς, από το Δροσερό. Είμαστε Έλληνες πολίτες, με ό,τι υποχρεώσεις συνεπάγεται η ιδιότητά μας αυτή. Δηλαδή, πληρώνουμε τους φόρους που πληρώνει κάθε πολίτης και δημότης της Ξάνθης.

Ωστόσο, η Πολιτεία και ειδικότερα ο Δήμος Ξάνθης, απέναντι στον οποίο φροντίζουμε να δείχνουμε συνέπεια ως προς τις οικονομικές και άλλες υποχρεώσεις μας, δεν αναγνωρίζει προφανώς την ύπαρξή μας, αφού το Δροσερό παραμένει εκτός σχεδίου πόλεως.

Η Πολιτεία μας αντιμετωπίζει ως πολίτες-ψηφοφόρους, αλλά όχι δημότες. Καθώς λοιπόν δεν είμαστε ενταγμένοι στο σχέδιο πόλεως, ο φωτισμός στο συνοικισμό μας είναι υποτυπώδης, σε όλο το Δροσερό δεν υπάρχουν καθόλου φανάρια και οδικές ταμπέλες. Ασφαλτοστρωμένος είναι μόνο ο κεντρικός δρόμος που περνά μπροστά από τον ΟΑΕΔ και καταλήγει στο σχολείο καθώς και ο δρόμος που περνά μπροστά από την πλατεία και το Ιατροκοινωνικό Κέντρο του Δροσερού, ενώ όλοι οι υπόλοιποι είναι χωματόδρομοι. Επίσης, τα σπίτια δίπλα από το

συγκρότημα του ΟΑΕΔ δεν έχουν ηλεκτρικό ρεύμα, ενώ οι δίχως φύλαξη ράγες του τρένου αποτελούν έναν μόνιμο κίνδυνο για τα παιδιά μας.

Αυτά είναι μερικά μόνο από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε εξαιτίας της μη ένταξής μας στο σχέδιο πόλεως και στα οποία θα αναφερθώ εκτενέστερα σε επόμενη επιστολή μου. Πέραν αυτών των προβλημάτων, δεν μπορώ παρά να νιώσω τη μη συμμετοχή του Δροσερού στο σχέδιο πόλεως παρά σαν ένδειξη διακριτικής μεταχείρισης, αλλά και άρνησης της δυνατότητάς μας να ενταχθούμε ισότιμα στην κοινωνία της Ξάνθης, εμείς και τα παιδιά μας.

Αυτή τη στιγμή δεν είμαστε παρά ένα γκετοποιημένο σύνολο που ζει υπό συνθήκες τριτοκοσμικές, σε μια Ευρωπαϊκή πόλη. Θα γνωρίζετε ίσως ότι το προσδόκιμο όριο ζωής μας δεν ξεπερνά τα 45 χρόνια. Αναρωτιόμαστε συνεπώς, αν η Πόλη της Ξάνθης αναγνωρίζει την ύπαρξή μας και με ποιο τρόπο. Πολλές φορές, κυρίως προεκλογικά, μας έχετε υποσχεθεί ότι θα μας εντάξετε στο σχέδιο της Πόλης. Θα ήθελα να μας γνωστοποιήσετε ποιες ενέργειες έχουν γίνει προς αυτή την κατεύθυνση και αν δεν έχουν γίνει, μέχρι πότε προβλέπετε να ολοκληρωθούν.

Περιμένω απάντησή σας, και ένα στοιχειώδες χρονοδιάγραμμα, αν είναι δυνατόν. Διεύθυνση ο Σύλλογός μας δεν έχει, καθώς δεν υπάρχουν οδοί. Μπορείτε όμως να απευθύνετε την απάντησή σας στον Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών Δροσερού Ξάνθης “Ελπίδα”. Οι γυναίκες του Συλλόγου θα χαρούν να σας εξυπηρετήσουν με οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Η Πρόεδρος

Σουλείμάν Σαμπιχά

Τηλ. επικοινωνίας: 6976479474

